                              PROTOKÓŁ NR IV /10
                                z IV  sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej w dniu 30  grudnia 2010 r.  w godz. 11.00 - 12.03 

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 19 radnych.
Nieobecnych 2 radnych, tj. :

1. Marcin Chwałczyński

- usprawiedliwiony,
2. Dominika Fornalik

- usprawiedliwiona.

Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

3. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

4. Dorota Gandecka

- Koordynator  Zespołu Obsługi Inwestorów, 


                       Promocji i Informacji,

5. Barbara Jabłońska

-     Naczelnik    Pionu    Edukacji    i  Usług 




Społecznych,

6. Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,
7.Sołtysi wsi :
  

- Orkowo,      Mórka,     Psarskie,   Wyrzeka, 




Niesłabin, Nochowo,


8.Przedstawiciele mediów :   -   TV "Relax", Tydzień Ziemi Śremskiej.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając IV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. Następnie Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Roman Hojak i Robert Piątek, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska przedstawiła porządek obrad IV sesji Rady : 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie  ;

a) określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy 
Śrem,

b) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 
2010 rok,


c) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie 
wygasających,

d) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu  radnego. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
7. Zamknięcie sesji.

ad.3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół z III sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Nie zgłoszono uwag i poprawek. Stwierdziła, iż wobec powyższego protokół został przyjęty.
ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :


a) określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy 
     Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Rada Miejska w Śremie podjęła uchwałę nr 482/LII/10 z dnia 28 października 2010 r. w sprawie określenia warunków, w tym organizacyjnych, sprzyjających rozwojowi sportu na terenie gminy Śrem. Regionalna Izba Obrachunkowa badając tą uchwałę orzekła jej nieważność. Przedłożony projekt uchwały został poprawiony zgodnie z wytycznymi RIO. W § 1 określono cel publiczny jako zadanie gminy, w poprzedniej uchwale cel publiczny nie został określony. Następna zmiana dotyczy zwrotu środków w przypadku ich niewykorzystania lub wykorzystania niezgodnie z przeznaczeniem, w poprzedniej uchwale środki podlegały zwrotowi do budżetu gminy w terminie ustalonym przez Burmistrza Śremu, obecnie zostało to poprawione i środki podlegają zwrotowi zgodnie z zapisami ustawy o finansach publicznych. RIO również stwierdziło, że ta uchwała jest aktem normatywnym i podlega ogłoszeniu w wojewódzkim dzienniku urzędowym.  
Dodała, że projekt tej uchwały był konsultowany z organizacjami i nie wniesiono do niego uwag. Następnie zgłosiła autopoprawki , mianowicie w § 4 wykreśla się ustęp 1 jako jedynkę oraz w tym samym paragrafie w pkt 1 wykreśla się słowo :"tych".

Dyskusja :

Radny Piotr Mulkowski poinformował, iż ma dwie propozycje, wie i zdaje sobie sprawę, że dotrzymanie terminów jest trudne , publikacja też jest w czasie wydłużona. Zgłosił zmianę § 5 ust.2 , zaproponował, żeby dopisać :   

" w terminie 7 dni od daty uchwalenia budżetu." , a w § 7 60 dni zamienić na 30 dni. Dodał, iż wie, że w tym roku to tak nie będzie obowiązywało.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że zadania  już na poziomie projektu budżetu będą ogłoszone. Druga propozycja wydaje się rozsądna.
Pani Jabłońska wyjaśniła, że organizacje składają wnioski do 30 września, później Rada uchwala pieniądze w budżecie gminy. Umowy są podpisywane w terminie do 60 dni, ale te 60 dni to jest to maksymalny termin podpisywania umów  i tego się nie wykorzystuje, jak jest możliwość i wszystkie formalności są dopełnione, to umowy są podpisywane wcześniej.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że problem procedury to 2 miesiące na publikację, załatwiamy przez Korporacje Miast Polskich, żeby te uchwały jak najszybciej były opublikowane, po to, żeby można było przeprowadzić procedury.
Radny Zdzisław Żeleźny poparł propozycję radnego Piotra Mulkowskiego  dotycząca skrócenia terminu do 30 dni.

Pan Burmistrz stwierdził, że zgłosi tą zmianę w formie autopoprawki.

Pani Jabłońska dodała, że po dokonaniu zmian w zapisach uchwały, należałoby również uwzględnić przejściowy okres tego roku.
Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę na opracowanie zmian do tego projektu uchwały.

Po przerwie Pani Jabłońska zgłosiła autopoprawki :

1. W § 5 ust.2 na końcu zdania dopisuje się :"w terminie 7 dni od daty    

     uchwalenia budżetu."

2. W § 7 liczbę 60 zamienia się na 30,

3. W § 10 przyjmuje się ust.1 o treści dotychczasowej, natomiast  dopisuje się   

     ust 2 o treści :"  W 2011 r. umowy, o których mowa w § 7 będą zawierane 

     w terminie 60 dni od dnia wejścia w życie uchwały."
Przystąpiono do głosowania przyjęcia zgłoszonych autopoprawek;
autopoprawka nr 1;

głosowanie : "za" - 10 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 8 radnych.

Autopoprawka została przyjęta.

autopoprawka nr 2;

głosowanie : "za" - 18 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,

Autopoprawka została przyjęta.

autopoprawka nr 3;

głosowanie : "za" - 19 radnych.

Autopoprawka została przyjęta.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z przyjętymi autopoprawkami,
„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 15 / IV / 10 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 15 / IV / 10  stanowi załącznik nr 3  do protokołu/.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
     na 2010 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiana budżetu następuje z uwagi na zmiany budżetu po stronie dochodów i wydatków. Dochody i wydatki zwiększają się o kwotę 364.976 zł. Następnie omówiła zmiany w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 17 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Uchwała Nr 16 / IV / 10 została podjęta.
/Uchwała Nr 16 /IV / 10  stanowi załącznik nr 4  do protokołu/.


c) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie 
     wygasających.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.

Wykaz wydatków nie wygasających został uzupełniony o zadania, które w wyniku obiektywnych czynników zewnętrznych nie mogły zostać zakończone i sfinansowane w planowanych pierwotnie terminach 2010 roku. Następnie omówiła wykaz wydatków nie wygasających oraz plan finansowy wydatków dotyczących zadań nie wygasających.
Pan Burmistrz dodał, że dokumentacje są gotowe, ale procedura pozwolenia na budowę terminowo nie zmieści się do końca roku 2010.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 17 / IV / 10 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 17 /IV / 10  stanowi załącznik nr 5  do protokołu/.

d) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że radny Bartosz Żeleźny w dniu 17 grudnia 2010 r. złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego. /Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu./ W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia przez Radę powyższej uchwały. 
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 18 / IV / 10 została podjęta.
/Uchwała Nr 18 /IV / 10  stanowi załącznik nr 7  do protokołu/.

ad.5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 8  do protokołu./
ad.6. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

Radny Piotr Mulkowski poinformował, iż złożył interpelację dot. budżetu.
Radny Andrzej Mieloszyński poinformował, iż złożył interpelację dotycząca wyjaśnień związanych z termomodernizacją budynku przy ul. Modrzewskiego 6 .
Radny Jan Mieloszyński odniósł się do oświetlenia Promenady. Mieszkańcy stwierdzają, że w okresie zimowym  nikt tam nie chodzi, w związku z tym jaka jest możliwość, żeby to oświetlenia tam wyłączyć ? Następnie stwierdził, że na końcu ul. Łazienkowej powstaje dzikie wysypisko śmieci, poprosił o interwencję.

Radny Marek Dłużak spytał się jaka jest sytuacja na targowisku rolnym przy Megasamie, bo osoby tam handlujące mówią, że ma być koniec handlu.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że teren, na którym odbywa się handel jest terenem należącym do Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie. są uwagi dotyczące warunków sanitarnych. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w tej sprawie prowadzi rozmowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Jeżeli ustalenia będą znane, to poinformuje radnego. Jeżeli chodzi o dzikie wysypisko przy ul. Łazienkowej to skieruje tam służby. Odnośnie Promenady, to oświetlenie spełnia funkcję wizerunkową podobnie jak instytucje kościelne czy wieżą, które też zostały podświetlone. To oświetlenie jest jednym z wizerunków naszego miasta.
Przewodnicząca Rady - Pani Katarzyna Sarnowska poinformowała, że do Rady wpłynęły pismo z Ochotniczej Straży Pożarnej w Niesłabinie dotyczące otrzymania niepełnosprawnego wozu strażackiego. Ww. pismo odczytała radnym.
Pan Burmistrz stwierdził, że w tym piśmie jest szereg przekłamań. Jeszcze 5 lat temu dotacje dla OSP wynosiły 40 tys.zł., dzisiaj jest to 250 tys.zł. Przypomniał, że po udzieleniu pomocy dla Państwowej Straży Pożarnej w Śremie w kwocie 200 tys. zł. OSP w  Pyszącej otrzyma od nich wóz , którego wartość jest szacowana na kwotę 450 tys.zł.  
Spotka się z Zarządem Gminnym OSP, gdyż eskalacja żądań jest niewspółmierna do rzeczywistości.

Pani Alicja Kozielczyk - sołtys wsi Niesłabina stwierdziła, że pierwszy samochód był stary, drugi jest niesprawny, a następny planowany do przekazania z Pyszącej też jest już stary i jednostka OSP z Niesłabina na to się nie zgodzi, bo ten samochód też będzie niesprawny. Młodzież jest chętna do działania i czymś trzeba ją zachęcić. Przejęliśmy budynek , którego utrzymanie jest kosztowne. 
Pan Burmistrz stwierdził, że oczywiście OSP w Niesłabinie nie potrzebuje się zgodzić na przyjęcie tego samochodu. Jeżeli zdecydowaliśmy się na to, żeby OSP w Pyszącej weszło do Krajowego Systemu Ratownictwa, to musi mieć sprawny pojazd. W przyszłym roku będzie wykańczana strażnica w Niesłabinie.

Następnie Przewodnicząca Rady zapoznała radnych z pismem Pani Skarbnik dotyczącym odprowadzania od kwoty przychodu za szkolenia radnych składek społecznych i zdrowotnych. W dalszej kolejności przypomniała o składaniu oświadczeń majątkowych i informacji o terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, jeżeli radny taką działalność prowadził przed dniem wyborów. Poprosiła aby uzupełnienia do oświadczeń majątkowych radni dostarczyli do 3 stycznia 2011 roku.
Kolejna sesja odbędzie się 27 stycznia 2011 r. o godz. 11.00, posiedzenia komisji będą się odbywać od 17 stycznia do 24 stycznia 2011 r.
Pan Burmistrz zaprosił radnych do wzięcia udziału w gali "Żyrafy Śremskie". Dodał, że z dniem 1 stycznia 2011 r. powoła na stanowisko z-cy burmistrza Pana Bartosza Żeleźnego, który będzie się zajmował bezpieczeństwem gminy, obroną cywilną, informatyzacją gminy oraz w przyszłości zagospodarowaniem przestrzennym gminy.

ad.7. Zamknięcie Sesji.

Przewodnicząca Rady -  Pani Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek IV sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 12.03 dziękując wszystkim za przybycie.
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